

西南大学报

CAMPUS NEWS, SOUTHWEST UNIVERSITY

教育部副部长钟登华一行来校调研



本报讯 9月10日，教育部党组成员、副部长钟登华一行莅临学校，考察调研蚕基因组生物学国家重点实验室、淡水鱼类资源与生

殖发育教育部重点实验室，与实验室负责人和科研人员亲切交流，调研指导学校科技创新工作。教育部科学技术司司长雷朝滋，重庆市教育工委书记、市教委主任黄政，学校党委副书记安春元，党委副书记、纪委书记李华，副校长陈时见、靳玉乐、崔延强、王进军、周光明、赵国华等陪同调研。

钟登华一行首先来到西南大学校史馆，了解学校百年建设发展历程，听取了学校在人才培养、科学研究、社会服务等方面的总体介绍。在家蚕基因组生物学国家重点实验室，钟部长亲切慰问向仲怀院士，询问向院士的工作与生活情况，并送上节日祝福。钟登华仔细听取了实验室科技创新情况汇报，对实验室坚持以“立桑为业，多元发展”理念，立足蚕桑学科，不断拓展研究领域，延伸产业发展链条，服务国家需求和经济建设主战场所取得的成效表示肯定。

随后，钟登华一行来到淡水鱼类资源与生殖发育教育部重点实验室，参观实验室标本馆，听取了实验室负责人对实验室研究方向、取得成果的介绍，重点了解了对罗非鱼进行性别调控、体色控制以及全雄罗非鱼的育种方面的进展情况。

(科技处)



学校校长经济责任审计进点会召开

本报讯 根据《中华人民共和国审计法》、《党政主要领导干部和国有企事业单位主要领导干部经济责任审计规定》，按照教育部经济责任领导小组部署，教育部财务司派出审计组，自今年9月起对张卫国同志2016年5月至2020年8月任职期间的经济责任履行情况进行审计。9月17日，西南大学校长经济责任审计进点会在东方红会议厅召开，部署审计有关工作。

审计组组长、教育部财务司副司长华成刚，教育部财务司审计处处长徐薇，审计组副组长、教育部财务司审计处副处长吴海鹏，项目主审、四川大学审计处处长江文清，四川大学、山东大学审计处和苏亚金诚会计师事务所的各位专家，学校领导班子成员、党委常委，机关部门直附属单位主要负责人，各学院部经济责任主要负责人出席会议。党委书记李旭锋主持会议。

会上，徐薇宣读审计通知书，通报审计内容及相关要求，强调审计纪律。

华成刚安排部署审计工作，介绍审计目标重点和要

求，并提出意见。华成刚指出，审计组将按照四个原则和要求开展工作：一是坚持依法评价，以是否遵循宪法和基本法律法规、是否符合中央决定精神和重大改革方向作为审计定性判断的标准。二是坚持客观公正，以查证的事实为基础，深入问题本质、分析问题原因、理清来龙去脉，客观真实地反映问题，客观公正地进行审计评价。三是做到“三个区分”：把干部在推进改革中因缺乏经验、先行先试出现的失误和错误，同明知故犯的违纪违规行为区分开来；把上级还没有明确限制的探索性实验中的失误和错误，同上级明令禁止后依然我行我素的违纪违规行为区分开来；把为推动发展的无意过失，同谋取私利的违纪违规行为区分开来。四是严守纪律，严格执行保密和廉洁纪律，切实做到依法审计、文明审计、廉洁审计。

张卫国做述职报告并表态发言，他表示，长期以来坚持按照社会主义政治家、教育家的标准严格要求自己，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，

与班子成员一道，团结带领全校师生员工，全面贯彻落实党的教育方针，坚持社会主义办学方向，励精图治，锐意进取，抢抓机遇，改革创新，学校各项事业取得长足发展，综合实力不断增强，社会声誉显著上升。

张卫国围绕恪尽职守、做一名担当有为的大学校长，砥砺前行、建设特色鲜明的世界一流大学，履行经济责任情况，履行党风廉政建设责任情况等四个方面做汇报。表示学校将把接受审计作为当前一项重大政治任务，以正确的态度、积极的状态，坚决贯彻审计工作部署，积极主动配合，全力保障审计工作顺利开展；通过审计，进一步总结财务管理经验，严格内部审计制度，大力倡导开源节流，依法规范资金使用，切实提高资金使用效益，务实创新，攻坚克难，推动各项事业更好更快发展。

李旭锋就如何全力支持配合审计组开展工作，代表学校做三点表态发言，要求大家一是要提高政治站位，统一思想认识，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

2020年09月21日

总第340期(共四版)

中共西南大学委员会主管主办

《西南大学报》编辑部出版

国内统一刊号：CN50-0804/(G)

本报网址：<http://swu.cuepa.cn/>

投稿邮箱：xbbj@swu.edu.cn

3373278993@qq.com

新闻热线：(023)68254452

本期导读

☆P2 昆明理工大学校长王学勤一行来校调研

☆P3 喜迎新生

☆P4 好电影永不过时

本版责编：周翱 曹烈焰

学校召开党委常委会

传达学习习总书记教师节重要寄语精神

本报讯 在第三十六个教师节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问，并提出殷殷希望。

9月11日，学校党委书记李旭锋主持召开党委常委会，传达学习习近平总书记教师节重要寄语精神。

会议指出，习近平总书记的重要寄语充分体现了以习近平同志为核心的党中央对教育事业的高度重视和对广大教师、教育工作者的关心关怀。从总书记提出的殷殷希望中，可以读出具有鲜明时代特征的深意。

会议指出，西南大学作为教育部六所直属师范院校之一，承载着培养人民“四有”好老师的重要使命。在中国特色社会主义进入新时代的关键时期，加快“双一流”建设是新时代高等教育发展新的动员令。坚持立德树人根本任务，始终秉承“师范”和“农学”特色，要把学习贯彻总书记重要寄语精神不断引向深入，全面贯彻党的教育方针，加快推进教育现代化。要立足根本，狠抓落实，强化师德教育，坚定教师理想信念和精神追求，深化教师教育改革，培养高素质专业化教师队伍，优化学校发展环境，为教师成长发展提供全方位支撑保障。
(党委宣传部 党委网络工作部)

学校党委常委会传达学习六所教育部直属师范院校座谈会精神

本报讯 9月11日，学校党委书记李旭锋主持召开党委常委会，传达学习孙春兰副总理在六所教育部直属师范院校座谈会上的讲话精神，研究部署贯彻落实工作。

9月10日教师节当天，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰主持召开调研座谈会，听取六所教育部直属师范院校和有关部门负责同志对加强教师教育工作的意见建议。孙春兰指出，师范教育主要是培养教师，是教育的基础和关键。师范院校要坚持“师范为本”的办学定位，高水平综合大学也要积极参与教师教育，全面提升我国教师教育的整体水平。

与会同志就如何深入学习贯彻孙春兰副总理讲话精神展开热烈讨论，围绕综合大学办好师范教育，师范教育更好助力脱贫攻坚、乡村振兴国家战略，常态化疫情防控下的教育教学工作，培养提升师范生综合素质等内容发表意见建议。

据悉，学校党委书记李旭锋、校长张卫国9月10日参加了孙春兰副总理主持召开的座谈会。会上，张卫国以“杏坛育人，劝农桑，助力振兴西部教师教育”为题做工作汇报。围绕贯彻落实习近平总书记关于教师教育的重要指示精神，助力振兴西部教师教

育，张卫国谈了三点思考：一是坚定理想信念，解决“下得去”的问题；二是提升培养质量，解决“用得上”的问题；三是强化协同创新，解决“干得好”的问题。张卫国同时就振兴西部教师教育，实现教育现代化，建设教育强国提出三点建议：支持创建一流教师教育改革示范区，合力打造振兴西部教师教育发展共同体，统筹建设乡村教育带头人队伍。

李旭锋在座谈会发言中指出，习近平总书记教师节的重要寄语精神是对广大教师和教育工作者的鼓舞与鞭策。建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程。强国必先强教，教育已摆在国家发展全局的战略地位，地位提高到了前所未有的新高度。教师是知识和力量不断传承的主力军，肩负着建设社会主义现代化强国筑梦人的重担，师范院校在实现中国梦的征途中，使命在肩，义不容辞。同时，教育要始终扎根中国大地、服务国家需要。在脱贫攻坚决胜之年，要实现脱贫攻坚和乡村振兴战略的有效衔接。教育扶贫是关键，学校要继续秉持特色，勇担使命，主动对接国家战略，为振兴西部教师教育、建设教育强国贡献力量。
(党委宣传部 党委网络工作部)

校领导教师节慰问专家人才代表



记、纪委书记李华，副校长陈时见、靳玉乐、崔延强、王进军、周光明、赵国华等，分别带队慰问专家人才代表。在走访慰问过程中，校领导们与专家人才代表亲切交流，认真倾听专家人才对学校发展建设的意见和建议，充分肯定教职工对学校各项工作的推动与贡献。

李旭锋表示，专家人才是学校的宝贵财富，是实施人才强校战略的关键，在人才培养、学科建设、科学研究、社会服务等方面发挥了重要作用。学校正在建设特色鲜明的世界一流大学的关键时期，希望各位专家人才不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，不断提升教书育人本领，做出更大贡献。学校将集聚魄力搭建干事创业平台，以更

宽的视野引才聚才。

张卫国勉励各位专家人才继续秉承立德树人的教育理念，进一步发挥专家人才的引领带头作用，充分发挥自身优势和行业领军作用，不断探索钻研新技术、新领域，以更高远的政治站位、更宽广的科研视野，加快推进学校各项事业进一步发展。学校也将一如既往地关心人才，帮助解决遇到的实际困难和问题，营造良好的人才发展环境。

专家人才代表对校领导的问候和关心表达了衷心感谢，并表示将全身心投入到教学、科研工作中，立志求作为、立德当表率、立教作贡献，为学校发展做出更大贡献。
(干婷)

市委办公厅副主任李臻调研学校智库建设

本报讯 9月17日，市委办公厅副主任李臻

率市委办公厅信息处等负责人来校调研智库建设暨资政信息报送工作。党委书记李旭锋、副校长崔延强等陪同调研。

李臻一行现场考察了长江经济带绿色农业发展研究中心和西南民族教育与心理研究中心。考察期间，李旭锋介绍了学校智库建设暨资政信息工作整体情况。在长江经济带绿色农业发展研究中心，调研组听取了陈新平教授关于中心基本情况、研究方向、取得成果和资政服务工作情况的汇报。在西南民族教育与心理研究中心，调研组听取了罗江华教授关于中心基本情况、研究领域、取得成

果、发展规划和资政服务工作情况的汇报。

在高校智库建设暨资政信息工作调研座谈会上，崔延强从学校智库建设、资政信息工作两个方面进行了工作汇报。市委办公厅信息处负责人介绍了党委信息工作基本情况和资政信息工作情况。8位专家进行座谈交流。李臻充分肯定了学校智库建设和信息工作。他指出，党委信息工作是党委科学决策的重要支撑，新时代党委信息工作要坚持服务中心、服务大局、服务国家战略、服务重庆发展，突出权威性、专业性、理论性、战略性、前瞻性，坚持“扣中心、知国情、接地气”的原则，紧紧围绕贯彻落实党中央、重庆市

重大决策部署。希望西南大学继续建强智库平台，调动专家积极性，积极报送资政信息，有力支撑各级党委和政府决策。

崔延强表示，学校立足建设综合性智库定位，坚持“四个面向”和“四个服务”，围绕国家重大战略需求，整合自然科学和人文社会科学资源，完善工作体制机制，将智库成果纳入学术评价体系，强化资政报告内部审核，不断提高资政报告的数量和质量，积极报送大信息、好信息，为各级党委政府科学决策贡献“西大智慧”和“西大力量”。

(党政办公室)

——图片新闻——



9月20日，2020年重庆市全国科普日活动在重庆科技馆开幕，启动仪式上，10名重庆市“最美科技工作者”受到表彰，学校家蚕国家重点实验室鲁成教授、园艺园林学院林德清教授获此殊荣。(家蚕国家重点实验室、园艺园林学院)



9月19日，学校副校长赵国华率队参加四川省内江市人才活动周相关活动，与内江市签订战略合作框架协议。
(蒋例利)